

## РЕШЕНИЕ

30.03.2017

№ 18

Об итогах социально-экономического развития муниципального образования «Инзенский район» за 2016 год

Заслушав и обсудив доклад начальника Управления развития промышленности, сельского хозяйства и предпринимательства Администрации муниципального образования «Инзенский район» Е.Г. Смолкиной об итогах социально-экономического развития муниципального образования «Инзенский район» за 2016 год, Совет депутатов муниципального образования «Инзенский район» РЕШИЛ:

1. Принять к сведению информацию начальника Управления развития промышленности, сельского хозяйства и предпринимательства Администрации муниципального образования «Инзенский район» об итогах социально-экономического развития муниципального образования «Инзенский район» за 2016 год (прилагается).

2. Полный текст отчёта подлежит размещению на официальном сайте Инзенского района.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит опубликованию в Инзенской районной газете «Вперёд» и на официальном сайте Инзенского района.

Глава района

В.Н. Шкунов

Смолкина Е.Г.  
2-53-45

**Отчет  
об итогах социально экономического развития  
муниципального образования «Инзенский район» за 2016 год**

Вашему вниманию предлагается отчет об итогах социально экономического развития муниципального образования «Инзенский район» за 2016 год.

Завершившийся 2016 год для нас был достаточно напряженным, но при этом с рядом позитивных моментов.

В 2016 году в Инзенском районе сохранена стабильная динамика в улучшении уровня и качества жизни населения района.

Администрация района принимает меры по созданию условий для эффективного функционирования экономики, обеспечению занятости и повышению уровня жизни, созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства.

По итогам рейтинга социально-экономического развития муниципальных районов области за 2016 год Инзенский район занимает 13 место, в 2015 году район занимал 10 место.

Отрицательная динамика наблюдается в секторе «Доходы населения», который по итогам года занял 17 место, в 2015 году это было 2 место. Снижение рейтингового места связан со снижением показателя «Реальная заработная плата», по которому район занял 20 место (в 2015 году – 6 место) и показателя «Индекс физического объема оборота розничной торговли», который по итогам 2016 года занимает 20 место (в 2015 году – 13 место).

По итогам 2016 года сектор «Уровень финансово – экономического развития» занял 11 место. Сравнительный анализ с 2015 годом провести не возможно, поскольку в 2016 году сменились показатели, входящие в него.

В экономике района важное место занимает промышленное производство, для которого истекший год оказался непростым.

В структуре промышленности района преобладает обрабатывающая промышленность, её доля составила 65,2 %, 17,9% приходится на распределение электроэнергии, газа и воды, и 16,9% на прочие виды деятельности.

За 2016 год оборот организаций по всем видам деятельности составил 3193,4 млн. рублей, темп роста 92,0 %. По данному показателю отчитываются 12 предприятий. Существенное влияние на значение данного показателя оказал факт снижения отгрузки собственной продукции такими предприятиями как: ООО ПФ «Инзенский ДОЗ» и ООО «Скамол Рус». Данными предприятиями ведется плановая модернизация производства. Кроме того, стоит отметить тот факт, что по ООО ПФ «Инзенский ДОЗ» объем производства в натуральных

показателях по сравнению с прошлым годом не снижен, однако по причине того, что курс доллара в 2015 году был выше, чем в 2016 году, в стоимостном выражении объем производства ниже уровня прошлого года. В результате из-за снижения темпов роста по данному показателю район занял 19 место, в 2015 году это было 14 место.

По итогам 2016 года предприятиями района отгружено товаров собственного производства на сумму 2 200,4 млн. рублей, темп роста к уровню аналогичного периода составил 89,5 %. По данному показателю район занял 8 строчку в рейтинговой таблице, поднявшись на 3 позиции по сравнению с прошлым годом.

За 2016 г. выполнено работ и услуг по «чистому» виду деятельности «строительство» 108,0 % к уровню аналогичного периода 2015 года. По данному показателю Инзенский район занимает 11 место, в 2015 году - 21 место.

Введено в эксплуатацию 15295 кв. метров общей площади жилых домов, или 81,6 % к уровню соответствующего периода прошлого года и 100 % к плану, в т.ч. индивидуальными застройщиками введено 12489 кв.м. План на 2016 год составлял 15300 кв. метров. По объёму жилищного строительства (в расчёте на 1000 населения) район занимает 17 место в рейтинге, в 2015 году это было 13 место.

В экономике района наблюдается улучшение инвестиционной активности и, как результат, увеличение объемов инвестиций в основной капитал.

По итогам 2016 года данный показатель составил 593,8 млн. рублей или 105,1 % к уровню прошлого года (2015 год – 564,9 млн. руб.).

По результатам работы за 2016 год при сопровождении АНО «Центр развития предпринимательства Инзенского района Ульяновской области» реализованы и введены в эксплуатацию 3 проекта с общим объёмом инвестиций 5,8 млн. руб., создано 5 новых рабочих мест.

В целях повышения инвестиционной привлекательности района, развития инвестиционной деятельности, формирования условий для мобилизации внутренних и увеличения притока внешних инвестиционных ресурсов в 2016 году проведена большая работа:

1. Практически во всех поселениях Инзенского района (Инзенское, Валгусское, Коржевское, Оськинское) утверждены нормативно-правовые акты, освобождающие от уплаты земельного налога инвестиционные проекты, которым в установленном порядке присвоен статус приоритетного инвестиционного проекта муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области, приоритетного инвестиционного проекта Ульяновской области и особо значимого инвестиционного проекта Ульяновской области.

В других поселениях района данный проект находится на стадии согласования. В 2017 году данный нормативный акт планируется принять в каждом сельском поселении Инзенского района.

2. Центром развития предпринимательства разработан проект нормативно-правового акта, предусматривающий предоставление инвесторам

льгот по арендной плате за пользование имуществом и земельными участками, находящимися в муниципальной собственности. Проект находится на стадии согласования.

3. Продолжает свое действие процедура оценки регулирующего воздействия в отношении нормативно – правовых актов, затрагивающих интересы бизнеса. Запущена оценка фактического воздействия, т.е. оценка ранее принятых документов.

4. На сайте Администрации муниципального образования «Инзенский район» в блоке «Инвестиции» постоянно обновляется информация об инвестиционном потенциале района, реестр инвестиционных площадок, реестр инвестиционных проектов, перечень налоговых льгот, инвестиционный паспорт муниципального образования «Инзенский район» а так же иная справочная информация необходимая инвестору, предоставлена возможность оставить заявку в режиме онлайн. Обновление и дополнение информации производится на постоянной основе;

5. Продолжает оказывать информационные и консультационные услуги АНО «Центр развития предпринимательства МО «Инзенский район».

К сожалению, отрицательная динамика присутствует в секторе «Доходы населения», в котором по итогам года район занимает 17 место, в 2015 году это было 2 место.

В данном секторе значительную роль сыграл показатель «реальная заработная плата», который напрямую зависит от темпа роста среднемесячной заработной платы. Показатель рассчитывается путем деления темпа роста заработной платы на индекс потребительских цен. Соответственно, чем ниже темп роста заработной платы, тем ниже и размер реальной заработной платы. Так как темп роста заработной платы по итогам года не велик – 102,2%, по показателю «реальная заработная плата» район занял 20 место.

Среднемесячная заработная плата по официальным статистическим данным за 2016 год на крупных и средних предприятиях района составила 20148,8 рубля.

Оборот розничной торговли за 2016 год составил 711,5 млн. рублей, индекс физического оборота розничной торговли – 90,0%. По данным показателям Инзенский район занял 13 и 20 место соответственно.

Положительным моментом является отсутствие просроченной задолженности по заработной плате на предприятиях района.

Положительная динамика прослеживается и в сельскохозяйственной отрасли.

Так, по итогам 2016 года данный сектор экономики занял 8 место, по итогам 2015 года это было 17 место.

Вот уже на протяжении двух лет наблюдается стабильное увеличение численности поголовья скота. Количество КРС увеличилось на 105 % и составило 1780 голов, в том числе коров на 104,0 % и составило 842 головы, свиней на 103,8% и составило 3196 голов, овец и коз на 105,5% и составило 1663 голов, Однако имеет место быть снижение поголовья птицы, которое

составило 92,2% к уровню 2015 года. Причина тому - прекращение деятельности птицефабрики в селе Панциревка.

Валовый надой молока также возрос и составил 3473,4 тонн или 105,5% от уровня прошлого года. Объем реализации скота и птицы в живом весе по итогам 2016 года возрос на 114,7% и составил 1154,4 тонн.

Позитивные моменты наблюдаются в растениеводстве.

Увеличилась общая посевная площадь района. По итогам 2016 года общая посевная площадь составила 13652 га, в 2015 году она составляла 13097 га, темп роста - 104,2 %.

Наряду с увеличением посевных площадей увеличивается валовый сбор зерна. Если в 2015 году было намолочено всего 4186,2 т зерна, со средней урожайностью 8,5 ц/га, то в 2016 году валовый сбор составил уже 7595 т зерна со средней урожайностью 13,4 ц/га. Второй год подряд высокое качество зерна позволило сдать его часть в Региональный фонд зерна.

Благодаря программе «Поддержка начинающих фермеров Ульяновской области» в 2016 году четыре хозяйства района получили гранты на общую сумму 5 млн. 990 тыс. руб. на приобретение поголовья крупно – рогатого скота.

Стратегическим направлением развития отрасли сельского хозяйства в Инзенском районе является создание потребительской кооперации, которая будет объединять сельскохозяйственные предприятия, крестьянско – фермерские хозяйства, а так же личные подсобные хозяйства.

В социальной сфере Инзенский район занял 12 место в рейтинге муниципальных образований, по итогам 2015 года это было 13 место.

По итогам 2016 года в Инзенском районе родился 301 ребенок, что на 24 ребенка или на 7,4% меньше уровня 2015 года. По изменению числа родившихся мы находимся на 14 месте (2015год - 3 место), по коэффициенту рождаемости на 10 месте (2015 год - 7 место). Вместе с тем, наблюдается снижение случаев смерти. Так, по итогам 2015 года зарегистрировано 630 умерших, а по итогам 2016 года их 616. Однако из-за низкого уровня рождаемости естественная убыль имеет отрицательную динамику: в 2015 году – 305 человек, в 2016 году – 315 человек. Смертность превышает рождаемость в 2 раза.

Положительные моменты отмечаются в миграционных процессах. Миграционная убыль в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снизилась в 2,2 раза и составила – 105 человек, в 2015 году эта цифра равнялась -232. Число прибывших за 2016 год - 965 человек (2015 г. – 861 чел.), выбыло же 1070 человека (2015 год – 1093 человек). Основными причинами миграционного оттока остаются: поиск высокооплачиваемой работы, убытие в связи с получением профессионального образования.

Положительные моменты проявляются и в показателях по разводам. Так, за 2016 год зарегистрировано 96 случаев развода, что на 20% меньше аналогичного периода прошлого года (120 случаев). Однако количество браков снизилось на 27 случаев и составило 188.

По состоянию на 01.01.2017 года уровень регистрируемой безработицы

составил 0,40% или 59 человек. По итогам года Инзенский район по уровню безработицы занял 5 место.

Всего с начала года создано 354 новых рабочих места, или 104,7 % от планового задания (план на 2016 год - 338 рабочих места), в том числе 61 высокопроизводительное рабочее место.

Наряду с мониторингом создания новых рабочих мест, Администрацией района ведется мониторинг упраздненных рабочих мест.

Всего с начала года было сокращено 118 рабочих места. Преимущественно это рабочие места структурных подразделений ОАО РЖД.

За 2016 год в консолидированный бюджет МО «Инзенский район» поступило 138 021,1 тыс. рублей, что составляет 22,4% от общей суммы доходов. Плановые показатели выполнены на 102,5%. Темп роста к 2015 году 108,4%.

В структуре налоговых и неналоговых поступлений консолидированного бюджета наибольший удельный вес приходится на следующие виды налогов:

- 66793,6 тыс. рублей или 48,4% - налог на доходы физических лиц;
- 11873,9 тыс. рублей или 8,6 % - ЕНВД;
- 15076,4 тыс. рублей или 10,9% - акцизы;
- 6585,5 тыс. рублей или 4,8% - земельный налог;
- 16782,4 тыс. рублей или 12,2% - доход от платных услуг.

В целях увеличения собираемости налогов и снижения недоимки проводится следующая работа:

За 2016 год было проведено 27 заседаний по увеличению налоговых поступлений, в том числе:

- 16 заседаний рабочей группы;
- 11 заседаний межведомственной комиссии.

Всего рассмотрено 179 налогоплательщиков, имеющих задолженность по налогам и сборам в бюджетную систему РФ. В результате проведенной работы задолженность по налогам погашена в сумме 12 206,5 тыс. руб., из них кредиторская задолженность по НДФЛ – 6 640,6 тыс. руб., ЕНВД – 281,3 тыс. руб.; УСНО - 3 081,7 тыс. руб.; аренда земли – 66,3 тыс. руб., плата за негативное воздействие на окружающую среду – 254,7 тыс. руб., земельный налог – 825,9 тыс. руб., ЕСХН – 14,9 тыс. руб., налог на прибыль - 1041,1 тыс. руб. В консолидированный бюджет муниципального образования «Инзенский район» поступило 3 628,9 тыс. рублей дополнительно.

В 2016 году состоялось 21 заседание комиссии, на которых были заслушаны 118 работодателей. По итогам работы комиссии 12 работодателей повысили заработную плату до прожиточного минимума 9387 рублей.

Рабочей группой по легализации трудовых отношений за 2016 год проведено 17 мониторингов, которыми охвачено 84 субъектов предпринимательской деятельности.

План мероприятий по увеличению поступлений в консолидированный бюджет выполнен в полном объеме.

Остановимся на работе, проделанной в 2016 году по основным направлениям.

В отрасли образования, самое главное, что нам удалось по итогам 2016 года, исполнить майские Указы Президента:

Средняя заработная педагогических работников, составила 22426,0 рублей, что составляет 100% от средней заработной платы по региону.

Средняя заработная плата педагогов – дошкольников составила 20974 рублей, что составляет 96% к уровню средней заработной платы в сфере общего образования по региону.

Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100%.

С января 2016 года две школы Поддубновская и Аргашская дополнили список малокомплектных. В настоящее время в Инзенском районе работает 8 малокомплектных школ.

Это позволяет получать больший размер субвенций из областного бюджета на реализацию образовательного стандарта. Размер финансирования на одного ребенка в день по малокомплектным школам составляет 92 рубля, а по обычной школе – 60 рублей.

Наши учащиеся являются победителями как областных, так и межрегиональных олимпиад и конкурсов.

В сфере ЖКХ район в 2016 году добился значительных успехов.

Начало 2016 года было ознаменовано таким событием как перевод котельной №3, расположенной в микрорайоне Лесхоз, с мазутного топлива на газ, что позволило снизить стоимость 1 Гк для населения почти в 2 раза. И с октября 2016 года жители микрорайона производят расчет за тепло по новым тарифам. Значение данного события для района - вывод из эксплуатации затратной котельной и соответственно экономия областных бюджетных средств в размере 15 млн. рублей.

Проведение мероприятий по газификации является важнейшим направлением деятельности Администрации Инзенского района. Строительство внутригородского газопровода высокого и среднего давления до котельной №3 позволило создать условия для газификации более 900 домовладений в микрорайоне Лесхоз, с возможностью продолжения газификации других микрорайонов северной части города.

Если продолжим идти по блоку жилищно – коммунального хозяйства, то в целях обеспечения жителей района качественной водой и бесперебойной ее подачи, на водозаборе Диатомового комбината и Пазухинском водозаборе были заменены глубинные насосы.

В целях экономии энергоресурсов и оказания качественной услуги по теплоснабжению в 2016 году был произведен ремонт тепловых сетей. Работа в данном направлении будет продолжена.

В рамках реализации программы по капитальному ремонту многоквартирных домов проведен капитальный ремонт крыш, дымвентканалов, и фасадов 4 многоквартирных домов.

Продолжает свою работу программа «Переселение граждан из аварийного жилья на территории муниципального образования «Инзенский район» на 2014-2017 годы». Благодаря данной программе в 2016 году ключи от новых квартир получили еще 59 семей. Всего с начала действия программы было переселено 95 семей или 241 житель города Инза.

В 2017 году планируется завершить реализацию данной программы и переселить из аварийного жилья еще 12 семей.

В рамках реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» выделяются социальные выплаты на улучшение жилищных условий граждан проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.

В 2016 году от Инзенского района получателями социальных выплат на улучшение жилищных условий стали 5 семей из сел Оськино, Панциревка, Труслейка и поселка Неклюдовский.

Много делается в направлении благоустройства района. Так, с целью улучшения качества дорожной сети в 2016 году был проведён ремонт в восьми поселениях Инзенского района. Отремонтировано более 30 тысяч кв. м дорожного покрытия, из них 1 456 кв. м - асфальтобетонное покрытие, 18 085 кв.м. - щебёночное покрытие.

В рамках программы «Пятилетка благоустройства» в 2016 году были проведены работы по устройству тротуаров в г. Инза по ул. Революции, ул. Луговая и ул. Садовая, общей протяжённостью 1132 метра. Проведена реконструкция парка семейного отдыха по ул. Парковая в городе Инза: осуществлены снос сухих и аварийных деревьев, вырубка дикорастущих кустарников и поросли.

На основе местных инициатив граждан в 2016 году была разработана дорожная карта по благоустройству территории сквера в микрорайоне Китовка г. Инза. В рамках благоустройства данного сквера были проделаны работы по санитарной вырубке зелёных насаждений, восстановлено ограждение сквера, уборке и вывозу мусора, разбивке цветников и газонов, проведены работы по устройству пешеходных дорожек из брусчатки, установлено детское игровое и спортивные сооружения, установка скамеек, урн, обустроена баскетбольная площадка. Жители непосредственно принимали активное участие на всех стадиях реализации данного проекта.

В 2015 году выигран грант «Летний парк» на сумму 1 миллион рублей, на которые в 2016 году были приобретены и установлены в парке имени П.Т. Морозова аттракционы: карусель «Ветерок», батут «Jump», железная дорога «Ассорти».

На придомовых территориях, за счёт средств местного бюджета, были закуплены и установлены 5 детских игровых площадок.

Произведено благоустройство 2-х родников, расположенных на территории Оськинского и Черёмушкинского сельских поселений.

По инициативе партии «Единая Россия» в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий»

с 2014 года начали осуществляться проекты по созданию в сельских населенных пунктах Ульяновской области «Народных парков». Благодаря реализации данной программы в 2016 году в сельских населенных пунктах: с.Труслейка и поселок Свет, Валгуссы, Аристовка, Оськино были установлены детские игровые площадки.

В селе Репьевка в декабре 2015 года была установлена пластиковая хоккейная площадка, на которой регулярно проводятся хоккейные матчи, как взрослого, так и детского хоккейных турниров. Работа по направлению заявок на участие в конкурсе продолжается.

В рамках реализации проекта «Народные инициативы» в 2016 году по инициативе населения села Оськино был осуществлен ремонт кровли в Оськинском сельском доме культуры.

В 2017 году в конкурсном отборе проектов развития муниципальных образований Ульяновской области, подготовленных на основе местных инициатив граждан будут участвовать: село Забалуйка, село Панциревка, село Репьевка и Чамзинка на ремонт сельских домов культуры.

В 2016 году село Оськино приняло участие в ежегодном областном конкурсе «Самая красивая деревня Ульяновской области», который проводится по поручению Губернатора Ульяновской области Сергея Ивановича Морозова.

Всего в конкурсе участвовало 12 сельских населенных пунктов Ульяновской области. В результате наше село заняло 2 место.

Социально-ориентированная политика государства, федерального центра и региональной власти, в лице Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, позволила выйти Инзенскому району на новый этап развития культуры.

Главным событием в культурной жизни района стало открытие в конце 2016 года нового Центра культурного развития. Реализация этого проекта имеет большую важность для города. Центр культурного развития - это принципиально новый культурно-досуговый объект, который совмещает в себе функции учреждения культуры, образовательного центра, спортивного и общественного пространства.

Другим ярким событием стало открытие в городском доме культуры «Заря» современного кинотеатра, с установкой кинооборудования для цифрового кинопоказа 2D/3D. И с июня 2016 года жители района имеют возможность смотреть фильмы первого экрана. Кинотеатр посещают жители соседних областей и районов: Пензенской (Никольск), Базарносызганского, Барышского, Карсунского.

Еще одним знаковым событием в культурной жизни района стало открытие памятника павшим в Великой Отечественной войне и умершим в санитарных эшелонах города. В торжественной церемонии принимал участие депутат Государственной Думы Владислав Третьяк. Инициатором открытия нового памятника выступило Российское военно-историческое общество.

Уже традиционным событием стало проведение открытого муниципального детского кинофестиваля «Первый шаг. Первый кадр». В 2016 году он проводился в третий раз. Всего было подано более 80 работ в

возрастных категориях до 14 лет и от 14 до 18 лет. Это не только участники из самой Инзы и Ульяновской области, но и из других городов России - Ярославля, Краснодарского края, Крыма, Липецка, Новосибирска, Самары, Ульяновска, Казани, Москвы, Архангельска, Волгодонска, Казахстана, Кургана, Пермского края, Санкт – Петербурга, Чебоксар, Красноярска - всего 16 регионов. Третий год подряд членами жюри становятся узнаваемые люди в сфере кино и шоу-бизнеса: актриса российского кино - Ольга Сидорова, член российского союза журналистов, руководитель творческой мастерской визуальной коммуникации - Ярослава Евдокимова, директор Всероссийского фестиваля патриотического кино "Защитники Отечества" - Юрий Ермяков, директор ОГАУК «Ульяновскинофонд» Лидия Саурова, заслуженный артист РФ - Владимир Демидов.

Город Инза выбран третьей площадкой для проведения VII Международного фестиваля кино- и телепрограмм для семейного просмотра им. В. Леонтьевой «От всей души».

В июне на территории села Оськино состоялся районный, уже ставший традиционным, мордовский национальный праздник «Шумбрат», посвященный 340-летию села Оськино. В празднике принимали участие не только жители Ульяновской области, но и жители и творческие коллективы Никольского района Пензенской области, Старошайговского и Большеберезнековского муниципальных районов Республики Мордовия.

Радуют нас и результаты в спортивном направлении.

В истекшем году сборная команда Инзенского района, заняла 3 – е место (среди сельских районов) в легкоатлетической эстафете на приз газеты «Ульяновская правда», получив в качестве приза сертификат на 100 000 рублей.

В 2016 г. наша команда заняла 3 место в региональном этапе «Президентские состязания».

Также в 2016 году в г. Ульяновске проходили спортивные состязания сдача норм «Готов к труду и обороне», где наши воспитанники заняли все три призовых места. Наш Футбольный Клуб «Инза» является Чемпионом Области по футболу 2015 – 2016 годов (взрослая мужская команда) и Обладателем СуперКубка Ульяновской области по футболу.

Очень радуют спортивные достижения наших детей. Восемь учащихся Детской юношеской спортивной школы в текущем году были включены в состав сборной области по лыжным гонкам, 2 по боксу, 2 по легкой атлетике.

На протяжении нескольких лет наша детская спортивная школа держит лидирующие позиции среди детских спортивных школ Ульяновской области.

На 2017 года главной задачей в развитии спорта стоит окончание строительства плавательного бассейна с теплым переходом в физкультурно – оздоровительный комплекс.

Значительную роль в экономике района играет предпринимательский сектор. Успешно развивающийся малый бизнес способствует решению таких важных задач, как создание новых рабочих мест, снижение уровня безработицы и, соответственно снижение социальной напряженности.

Так, по состоянию на 31.12.2016 года в Инзенском районе действует 777 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 594 – это индивидуальные предприниматели, 183 – зарегистрированные в качестве юридических лиц, что составляет 100,4 % к аналогичному периоду 2015 года (774 ед.).

Количество открывшихся за 2016 год составляет 111 единиц, из них 108 - индивидуальные предприниматели, 3 - юридические лица, прекратили свою деятельность 108 субъектов предпринимательства, в том числе 76 индивидуальных предпринимателя и 32 юридических лиц.

Поступление в бюджет Инзенского района единого налога на вмененный доход за январь-декабрь 2016 года составило 11872,0 тыс. рублей, или 102,2 % к аналогичному периоду 2015 года.

Завершая выступление, хочу сказать, то на данном этапе, экономика мира, России, Ульяновской области и Инзенского района переживает далеко не лучшие времена, проблемы, конечно, есть и немало, но в целом динамика социально-экономического развития района по итогам года положительная.

---